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Ata da 50 ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h21min (dezessete horas e vinte e um minutos) do dia 31 (trinta e um) de julho do 

ano de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário 13 de Junho na Sede da Câmara 

Municipal de Barbalha, sito à Rua 07 de Setembro, Centro, nesta Cidade de Barbalha-

CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio 

Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, 

João Ilânio Sampaio, André Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo 

Cardos Xavier Teles, João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan 

Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, 

do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil Antônio 
Hamilton Ferreira Lira para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do 

Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:  

PREOJETOS: Projeto de Lei Ordinária n°55/2023 de autoria do Vereador João 

Ilânio Sampaio, Dispõe sobre denominação de logradouros no interior do Loteamento 

Vale do Kariri, na forma que indica e dá outras providências. Projeto de Resolução 

n°15/2023 de autoria do Vereador Odair José de Matos, Concede título de cidadã 

barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Parecer n° 55/2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável 

a tramitação do Projeto de Lei Ordinária n°55/2023 de autoria do Vereador João 

Ilânio Sampaio, Dispõe sobre denominação de logradouros no interior do Loteamento 

Vale do Kariri, na forma que indica e dá outras providências.  Parecer n° 57/2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável 

a tramitação Projeto de Resolução n°15/2023 de autoria do Vereador Odair José de 

Matos, Concede título de cidadã barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: Requerimento n°305/2023 de autoria do 

Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício a Secretaria 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a conclusão da pintura da quadra das 

casas populares e uma tela para a mesma. Requerimento n°306/2023 de autoria do 

Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício ao Deputado 

Fernando Santana, com cópia ao Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando que 

seja feita a conclusão do asfalto das casas populares. Requerimento n°309/2023 de 

autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício 

ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma da quadra de 

esportes do Sítio Santana. Requerimento n°310/2023 de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal do Trabalho e 

Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos, com cópia ao Secretário de 

Desenvolvimento Agrário, solicitando informações sobre o atual funcionamento do 

Programa de Aquisição de Alimentos - PAA e a eficácia do mesmo. Requerimento 
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n°311/2023 de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer 

que seja enviado ofício a Secretaria de Saúde, com cópia ao Coordenador da Vigilância 

Municipal, solicitando que seja feita um monitoramento nos bairros da cidade com 

relação aos animais soltos, que as pessoas não criam e deixam nas ruas da cidade. 

Requerimento n°312/2023 de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando a viabilidade do pagamento dos professores contratados do mês de julho. 

Requerimento n°313/2023 de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 

Requer que seja enviado ofício para o Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

com cópia para o Sr. Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a continuidade 

dos calçamentos em pedra tosca ou intertravados das ruas T10 e T15 na Vila Santa 

Terezinha, assim como nas ruas T29 e travessa Zuca Sampaio, no bairro Bela Vista. 

Requerimento n°314/2023 de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 

Requer que seja solicitado ao Presidente da Câmara, o Sr. Odair José de Matos, que seja 

realizado uma audiência pública com a finalidade de debater o Projeto Minha Casa, 

Minha Vida no município de Barbalha, e para tanto que sejam convidados a sociedade 

civil e as autoridades representantes do setor público. Requerimento n°315/2023 de 

autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja enviado ofício ao 

Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando de informações sobre a execução 

da nova Lei Federal do planejamento familiar – Lei Federal n° 14.443 de 2022 

Considerando que a Lei Federal n° 14.443 de 2022, que revogou a Lei 9.623 de 1996, no 

caso de mulheres dispensa a autorização do companheiro para o procedimento de 

laqueadura como também a legislação atual diminui de 25 para 21 anos a idade mínima 

para homens e mulheres. Considerando que o planejamento familiar deve ser oferecido 

todos os métodos e técnicas de concepção e contracepção cientificamente comprovados 

que não coloquem em risco a saúde das pessoas, garantindo liberdade de opção. Diante 

do exposto, a vereadora signatária indaga: 1. Como se encontra o serviço de planejamento 

familiar no município? 2. Encaminhar as ações desenvolvidas pela equipe de 

planejamento familiar (palestras, 3. Que processo para colocação de DIU (Dispositivo 
intra uterino), encaminhar fluxograma do serviço) 4. Qual a demanda de laqueadura e 

vasectomia? 5. Onde estão realizando as cirurgias? Quais profissionais responsáveis pelo 

serviço? 6. Existe demanda reprimida? 7. Para que possamos melhor informar a 

população nos envia fluxo de atendimento para laqueaduras. Requerimento n°316/2023 

de autoria do Vereador Isac Dié Romão Batista, Requer que seja enviado ofício ao 

Secretario Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 

municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja construída uma praça no triângulo 

localizado no Conjunto Nossa Senhora de Fátima, que fica na Perimetral Leste com rua 

José de Sá Barreto; E que seja colocada a iluminação pública de imediato: ORDEM DO 

DIA Projeto de Lei Ordinária n°55/2023 de autoria do Vereador João Ilânio 

Sampaio, Dispõe sobre denominação de logradouros no interior do Loteamento Vale do 

Kariri, na forma que indica e dá outras providências, em discussão sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Resolução n°15/2023 de autoria do Vereador Odair José 

de Matos, Concede título de cidadã barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências, em discussão sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTOS: 

Todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade. NÃO HOUVE PALAVRA 

FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a 
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Sessão às 18h56 (dezenove horas e cinquenta e seis minutos). E para tudo constar, eu 

Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 

esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


